Ha puc. 3.2 nana koMIuieKCHasi INIOCKOCTb, HA KOTOPOM MOXHO U300pa3uTh
KOMILJIEKCHBIE uncia. KoMIiekcCHOe YMCIIo UMEEeT NeUCTBUTENbHYIO (BELIECTBEHHYIO)
¥ MHUMYIO 9acTu. [1o ocu abcumce KOMIUIEKCHOM MIIOCKOCTH OTKIIAbIBAIOT
JIEWUCTBUTENBHYIO YaCTh KOMIUIEKCHOTO YHCJIIA, & 10 OCH OPAUHAT — MHUMYIO YaCTh.
Ha ocu neificTBUTENBHBIX 3HAYEHUHN CTaBUM +1, a HA OCH MHUMBIX 3HaUCHUH 1]

(j=-1(mox kopHeMm).)
N3 xypca maTemaTHKu U3BeCTHa popMyiia Ditnepa
ef*=cosa +jsina.

KommuiekcHoe uncio eja n300pakaroT Ha KOMIIJIEKCHOW IIIOCKOCTH BEKTOPOM,
YUCJIEHHO PaBHBIM €IMHULE U COCTABJISIOIIMM YIOJI a C OChIO BEILECTBEHHBIX
3HaueHul (ocbto +1). Yroa a oTcUUTHIBAEM MPOTUB YaCOBOM CTPEIKU OT ocu +1.

+J

S
cos +
Puc. 3.2.
Ny
a=wit+y
+f
Puc. 3.3.

Monynb pyHKIIUN
leid = cos%a + sina = 1.

[Tpoexumst HKHI/II/I Ha OoChb L= paBHa , a Ha och L] paBHa . Ecau BMecTO

10]

¢byskiyy I B3Th PYHKIHIO

I ef* =] cose 4 jl sine.



Ha xoMIIeKcHO#M TIIOCKOCTH 3Ta (DYHKIIHS, TaK K€ KaK U QyHKIUS 11 n300pakaeTcs

moa yriioM a Kocu 12 HO AJIMHA BEKTOpa 6y,[[€T B pas OoJbIIIe.

VYroi a B popmyie (3.8) moxkeT ObITh T100BIM. [Tom0XKKM, 9TO 14] 1 ¢ yroi a
H3MEHSIETCS MPSMO ITPOITOPIIMOHATLHO BpeMeHH. Toraa

[ et +¥) — [ cos(wt +¢) +jl, sin(wt + ).

Cnaraemoe npecTaBisieT co00M NeMCTBUTENBHYIO YacTh EI BBIPAKEHUSA E

fmcﬂs{mf + tp} e Refmeﬂ.m! + ‘FJ‘

a pyHKuus ecTb K03 (PULIMEHT MpU MHUMOHN 4acTh EI BBIPAKEHHUS 20

i=1,sin(of +¢) =Iml el 49, 50

Takum 00pa3om, CHHYCOUIaJTbHO U3MEHSIOIIUICS TOK 2]y (3.10a)] moxHO

NpCaACTaBUTDb KaK 22 HJIA, YTO TO KC CaMOC, KaK ITPOCKIHWIO BpallatomierocCs

BEKTOpa E’ wa ocs [24 (puc. 3.3).

HcTopruecku Cl0XHIOCh TaK, YTO B PaJMOTEXHUYECKOH JTUTEpaType 3a OCHOBY
OOBIYHO IPUHUMAIOT HE CHHYCOHUAY, @ KOCUHYCOUAY U TOTOMY MOJB3YIOTCS
dbopmynoii (3.10).

C uenbro egMHOOOpa3Hs MPUHATO HA KOMITJIEKCHOM IMIIOCKOCTH M300pa)KaTh BEKTOPHI
Eﬁi

CHUHYCOUJAJIBHO U3MEHSIOIINUXCSI BO BPEMEHU BEJIMYHUH JJI1 MOMEHTA BPEMEHHU
IIpu aTOM BEKTOD

| eftet + 6 me”' — f ,
Tl m

26 27

rac — KOMIUJICKCHAs BCIINYUHA, MOOYJIb KOTOpOfI paBCH — yTOoJ1, IoJg

2%

KOTOPBIM BEKTOP 28| MPOBEJICH K OCU
HavyaJIbHOH (ase.

Ha KOMILIEKCHOM IIJIIOCKOCTH, paBHBIﬁ

Bennuuny EI HA3bIBAIOT KOMIUIEKCHOW aMILIUTY 101 Toka 1. KoMrnekcHas
aMIUTUTYJa N300pa)xaeT TOK 1 Ha KOMILJIEKCHOM IJIOCKOCTH AJI1 MOMEHTA

BpCMCHHU EI Tqua, IIOCTAaBJICHHAA Had TOKOM EI HJIN HAIIPSKCHUCM U, O3Ha4acT,
4TO 3Ta BCJIMYWHA BO BPECMCHU U3MCHACTCA CUHYCOUIAJIBHO.



ITosscaum ckazanHoe. ITycTts TOK EI 3anuieM BbIpakKeHHE JJIs1 KOMIUIEKCHOM

34]

AMIUIUTY OBl 9TOT'O TOKA. B JaHHOM CJIy4dac

CrnenoBarensHo, EI IIycTs KOMIUIEKCHAS aMIUIUTYAa TOKA E
3anuuieM BbIpaXK€HUE IS MTHOBEHHOTO 3HAYEHUS ATOT0 TOKA.

I[J'DI nepexoaa oT KOMIIJICKCHOM AMIUINTY bl K MTHOBCHHOMY 3HAYCHUIO

YMHOXUM 3F"I|Ha 38'
npousBeaeHus [cM. popmymy (3.10a)]:

i = Im25e— i efof = 1m25e/ %) = 25sin(wt — 30°).

HOI[ KOMIIJICKCOM I[eﬁCTB IOIICTO 3HAYCHHUA TOKA WJIN KOMIIJICKCOM TOKa
=9 |

(KOMIUIEKCHBIM TOKOM) IMOHUMAIOT YaCTHOE OTAEIEHUS] KOMIUIEKCHOU

AMILIUTY bl HA

[Tpumep 29. 3anucath BeIpaK€HUE KOMIUIEKCA JEHCTBYIOIIETO 3HAYEHUS TOKa

41|

Pemenue. Komruiekce nelcTBYIOMIETO 3HAYEHHS TOKA

¥ BO3bMEM K0d((PULIMEHT Mpu MHUMOMN 4acTH OT HOJTYyYEHHOTO

40




